

В диссертационный совет МГУ.19.01 при
ФГБОУ ВО «Московский государственный
университет имени М.В. Ломоносова»
125009, г.Москва, ул.Моховая, д.11, стр.9

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леонтьевой Елены Михайловны на тему
«Ценностные ориентации больных шизофренией»,
представленной на соискание ученой степени кандидата психологических
наук по специальности 19.00.04 – Медицинская психология
(психологические науки)

Представленное диссертационное исследование посвящено теме специфики ценностных ориентаций больных шизофренией. Данная тема представляется крайне важной для разработки реабилитационных программ. Результаты исследования также вносят вклад в разработку более широкой проблемы влияния личностных аспектов на процессы мышления в норме и патологии.

К достоинствам диссертации относится обоснованность гипотез и методического комплекса данными предварительных исследований, в том числе пилотажного исследования, проведенного самим автором. Отказ от использования традиционных опросниковых методик исследования ценностей выглядит обоснованным и логически оправданным в применении к клиническим условиям. Решение заявленной проблемы научно обосновано и обладает новизной. Также стоит отметить грамотное привлечение математического аппарата для обработки данных, что позволило описать специфику структуры ценностных ориентаций больных шизофренией по сравнению с другой клинической группой и группой нормы. Научная обоснованность полученных выводов обеспечивается большим общим числом обследованных респондентов, включая две контрольные группы, а также соответствием всех трех обследованных групп друг другу по социодемографическим критериям, включая образование, что особенно важно при исследовании такого предмета как ценностные ориентации. Полученные в работе данные создают предпосылки для дальнейшего изучения роли ценностных ориентаций в разработке реабилитационных мероприятий.

Основное содержание диссертации представлено в 14 публикациях в изданиях, индексируемых в Web of Science, Scopus, RSCI, а также в рецензируемых научных изданиях из перечня рекомендованных Минобрнауки РФ, утвержденных Ученым Советом МГУ для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 19.00.04 – Медицинская психология (психологические науки).

Таким образом, актуальность исследования, успешное решение поставленных задач с помощью комплекса адекватных методов, его новизна и практическая значимость позволяют заключить, что диссертационная работа Леонтьевой Елены Михайловны «Ценностные ориентации больных шизофренией» полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.04 -
Медицинская психология (психологические науки).

Декан факультета

«Консультативная и клиническая психология»,

зав. кафедрой

клинической психологии и психотерапии

ФГБОУ ВО «Московский государственный

психолого-педагогический университет»,

доктор психологических наук,

профессор



Холмогорова А.Б.

Отзыв подготовлен 01 декабря 2018 года

127051, Москва, ул. Сретенка, д.29

holmogorovaab@mgppu.ru

8-945-632-92-12

30.11.2018

*рпн Верно
Спец. по кадровой
ТМЗ / Руденко О.В.)*